高二数学必修3              第二章统计                                                           


抽样方法（一）

问题1：

假设你作为一名食品卫生工作人员，要对某食品店内的一批小包装饼干进行卫生达标检验，你准备怎样做？

问题2：
  假设你是一名竞赛老师，想要统计参加一次知识竞赛的3200名学生的成绩，你该如何做？

（一）简单的随机抽样
问题3：为了了解高二某班
[image: image1.wmf]50

名学生的视力状况，从中抽取
[image: image2.wmf]10

名学生进行检查，问，应如何抽取？

1、简单随机抽样常用的方法：

  （1）                        

（2）

2、一般地，用抽签法从个体个数为
[image: image3.wmf]N

的总体中抽取一个容量为
[image: image4.wmf]k

的样本的步骤为：

（1）
（2）

（3）
（4）

（5）

3、这样就得到一个容量为
[image: image5.wmf]k

的样本．抽签法简单易行，适用于总体中个体数不多的情形．

用随机数表法抽取样本的步骤是：
（1）
（2）

（3）

（4）
4、一般地，从个体数为
[image: image6.wmf]N

的总体中逐个不放回地取出
[image: image7.wmf]n

个个体作为样本（
[image: image8.wmf]N

n

<

），如果每个个体都有相同的机会被取到，那么这样的抽样方法称为简单随机抽样．

练习：在同一室温下，对某种花卉进行生长速度测试，得到如下的数据（单位：
[image: image9.wmf]h

mm

/

）：

1.7    0.8    0.7    3.4    2.3    2.4    0.9    1.5    2.8    1.6

0.5    4.7    2.6    5.5    4.0    3.6    1.3    2.7    6.1    2.5 

请分别用抽签法和随机数表法从中抽取一个容量为
[image: image10.wmf]5

的样本．
（二）系统抽样

问题4：

某校高二年级共有
[image: image11.wmf]20

个班，每班有
[image: image12.wmf]50

名学生.为了了解高一学生的视力状况，从这


[image: image13.wmf]1000

人中抽取一个容量为
[image: image14.wmf]100

的样本进行检查，应该怎样抽样？

1、将总体平均分成几个部分，然后按照一定的规则，从每个部分中抽取一个个体作为样本，这样的抽样方法称为系统抽样．

2、假设要从容量为
[image: image15.wmf]N

的总体中抽取容量为
[image: image16.wmf]n

的样本，系统抽样的步骤为：

（1）
（2）

（3）
（4）

练习：

某单位在岗职工共
[image: image17.wmf]624

人，为了调查工人用于上班途中的时间，决定抽取
[image: image18.wmf]10

％的工人进行调查．试采用系统抽样方法抽取所需的样本．
总结：
                                课时作业
1、为了了解参加一次知识竞赛的
[image: image19.wmf]1252

名学生的成绩，决定采用系统抽样的方法抽取

一个容量为
[image: image20.wmf]50

的样本，那么应从总体中随机剔除个体的数目是_________．

2、某工厂生产的产品，用传送带将产品送入包装车间之前，质检员每隔
[image: image21.wmf]5

分钟从传送带

某一位置取一件产品进行检测，则这种抽样方法是________________．
3、某种福利彩票有
[image: image22.wmf]1000

个人有机会中奖的号码（设号码为
[image: image23.wmf]000

～
[image: image24.wmf]999

），有关机构按随机抽取的方式确定最后两位数为
[image: image25.wmf]36

的号码为中奖号码，试分别写出
[image: image26.wmf]10

个中奖号码．

4、一个学生在一次知识竞赛中要回答的
[image: image27.wmf]8

道题是这样产生的：从
[image: image28.wmf]15

道历史题中随机抽出


[image: image29.wmf]3

道，从
[image: image30.wmf]20

道地理题中随机抽出
[image: image31.wmf]3

道，从
[image: image32.wmf]12

道生物题中随机抽出
[image: image33.wmf]2

道，试用抽签法确定这个学生所要回答的
[image: image34.wmf]8

道题的序号（历史题编号分别为
[image: image35.wmf]15
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，地理题编号分别为
[image: image36.wmf]35
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，生物题编号分别为
[image: image37.wmf]47
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）．

5、从
[image: image38.wmf]100

件电子产品中抽取一个容量为
[image: image39.wmf]25

的样本进行检测，试用随机数表法抽取样本．

6、在△ABC中，角A，B，C的对边分别为a，b，c．

（1）若cos（A＋
[image: image40.wmf]6

p

）＝sinA，求A的值；

（2）若cosA＝
[image: image41.wmf]1

4

，4b＝c，求sinB的值．

7、若数列[image: image42.wmf]{
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的通项公式；

（2）若数列[image: image49.wmf]{
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是等比数列, 试证明: 对于任意的[image: image50.wmf](,1)
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, 均存在正整数[image: image51.wmf]n
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, 使得[image: image52.wmf]1
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, 并求数列[image: image53.wmf]{

}

n

c

的前[image: image54.wmf]n

项和[image: image55.wmf]n
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8、近年来，某企业每年消耗电费约24万元, 为了节能减排, 决定安装一个可使用15年的太阳能供电设备接入本企业电网, 安装这种供电设备的工本费（单位: 万元）与太阳能电池板的面积（单位: 平方米）成正比, 比例系数约为0．5．为了保证正常用电, 安装后采用太阳能和电能互补供电的模式．假设在此模式下, 安装后该企业每年消耗的电费[image: image56.wmf]C

（单位：万元）与安装的这种太阳能电池板的面积[image: image57.wmf]x

（单位:平方米）之间的函数关系是[image: image58.wmf]()(0,

20100
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为常数）．记[image: image59.wmf]F

为该村安装这种太阳能供电设备的费用与该与15年消耗的电费之和．（1）试解释[image: image60.wmf](0)

C

的实际意义, 并写出[image: image61.wmf]F

关于[image: image62.wmf]x

的函数关系式；

（2）当[image: image63.wmf]x

为何值时, [image: image64.wmf]F

取得最小值？最小值是多少（单位：万元）？
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